

## ПРО ИНДЕКСАЦИЮ И «ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ»

Хорошей традицией стали встречи руководителей Пенсионного фонда с жителями Хакасии. Это всегда возможность узнать больше о перспективах развития пенсионной системы, об изменениях законодательства по пенсионному страхованию и обеспечению.



Недавно в конференц-зале Управления Пенсионного фонда Черногорска выездной прием провел управляющий Отделением Пенсионного фонда Хакасии Виктор Алексеевич Филонов.

Он рассказал, что в январе 2017 года всем получателям пенсий произведена единовременная выплата в размере 5 тысяч рублей. С 1 февраля проиндексированы страховые пенсии, ежемесячные денежные

выплаты (ЕДВ), в том числе набор социальных услуг на 5,4%, как и в прошлом году, только у неработающих пенсионеров. Социальные пенсии будут проиндексированы с апреля этого года.

Развитие электронных сервисов «Личный кабинет гражданина», «Ваш контроль», «Предварительная запись на прием», «Портал государственных услуг», открытие Многофункциональных центров позволяет обращаться в государственные структуры и получать необходимую информацию, не выходя из дома.

Программа материнского капитала остаётся в республике одной из самых востребованных социальных программ. Нововведением в этой области является возможность направить средства для уплаты за содержание детей в детских садах, на покупку товаров и оплату услуг для социальной адаптации и интеграции детей-инвалидов. Размер материнского капитала остаётся на уровне 2015 года 453 026 рублей.

Пресс-служба Управления Пенсионного фонда в Черногорске

## Спорт

### МЯЧ ЛЕТИТ В КОЛЬЦО

Баскетбол в нашем городе пропагандирует спортшкола. Вот уже более двух десятков лет ведущим тренером по баскетболу считается Михаил Бузунов, сам прошедший все азы этой игры. Завершив играть, он стал передавать свой опыт молодым ребятам.

Вот и на этот раз его команда 13-летних девочек приняла участие в открытом первенстве Красноярского края. В соревнованиях участвовали восемь команд из Красноярска, Железногорска, Норильска. Команда Черногорска выступила под флагом спортшколы «Сибиряк».

Участники были разделены на две подгруппы. Выйдя победительницами в своей подгруппе, сибирячки в финале встретились с командой СДЮШОР из краевого центра. Всего десять очков уступили наши девочки соперницам (49:39) и заняли второе место. Лучшими игроками турнира признаны Валерия Зыкова и Дарья Юрковец.

поставил точный бросок соперников, счет 48:47, и кубок у представительниц республиканского центра.

Участники фестиваля в награду получили кубки, медали, грамоты и учрежденные призы. Валерий ЧУБРИКОВ

## «КЭС-БАСКЕТ»

В Абакане в спорткомплексе «Абакан» состоялся региональный этап Всероссийских соревнований «КЭС-баскет» по баскетболу.

Приняли участие баскетболисты-юноши из школы №19 Черногорска. Ребята дошли до финала, где встретились с абаканской командой из школы №26. Только последние секунды этой игры определили победителя. Победную точку в игре

поставил точный бросок соперников, счет 48:47, и кубок у представительниц республиканского центра.

Участники фестиваля в награду получили кубки, медали, грамоты и учрежденные призы.

## Выставка

### ИЗ СУНДУКОВ ПРАБАБУШЕК

ТОС «Шахтёрский» продолжает устраивать выставки из серии «Родная старина».

В декабре в филиале библиотеки №6 пользовались успехом выставки «Ретро-открытки», «Новогодние игрушки из детства». А в конце января мастера ТОС решили повторить дебютировавшую в октябре 2015-го выставку «Узоры наших бабушек и мам». Более половины экспонатов новые, а всего выставлено 62 экземпляра изделий из маминих и бабушкиных сундуков.

Очень актуально, современно выглядят изделия семьи Ковалёвых. На попотенцах авто-



ра Елены Петровны Бутенко красуются петухи, очень популярны в этом году. Великолеп-

на скатерть, сотканная прапрабабушкой Василисой Мартыновной 1898 г.р. в 30-х годах 20 века.

Потрясающе филигранна вышивка на льняном попотенце Галины Васильевны Грицкевич. Оно входило в комплект приданого, которое девушка готовила для себя сама.

Вязаные воротнички и салфетки, похоже, в моде всегда. На выставке представлены те, что изготовлены в 60-х Ниной Романовной Толстихиной 1917 г.р.

Виноградное кружево на наволочках, которые принесла Л.Кимяева. Они остались от мамы Н.Г.Шадринной.

Картину «Снегири» выставила Л.Едгарова, её вышила сестра Полина Ерофеевна Бородинна. Их семья показала наволочку и салфетки.

Семья Диденко гордится изделиями своей бабушки Анастасии Петровны Кузнецовой 1917 г.р. Это наволочки, вышитые гладью и крестиком, рушник, накомодник, скатерть, рефичёные узоры и шторы.

Семья Исполиновых бережно хранит реликвию - свадебный рушник, который передаётся из поколения в поколение и хранится рядом с образами.

Подзоры, вязаные крючком, - дело рук Галины Земляковой, а диванная подушка, ярко вышитая крестиком, изготовлена Еленой Сафоновой. Как и картина с попугаем, вышитая гладью, и модная в 50-х газетница.

Наталья Касьянова выставила семь вышитых гладью и крестиком изделий, которые созданы её мамой Валентиной Николаевной Евдокимовой. А ещё юбку и изящную нателенную рубашку бабушки Анны Ивановны Кузнецовой 1911 г.р. К слову, она обшивала и объявляла во время войны семейных своих детей.

Семья Доценко предоставила вышитую гладью блузку, изготовленную в 50-х бабушкой Верой Францевной Киселёвой 1921 г.р., и салфетки, к которым приложила руку Александра Ивановна Киселёва.

Посетители выставки отмечают: хранить изделия, к которым прикасались руки прабабушек, значит, беречь о них память, хранить свои корни.

Ирина САНИНА, фото автора

## А у нас праздник

### «ЗОЛОТОЕ ПЕРО» ОТМЕЧАЕТ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ



Что такое девять лет? Это более трех тысяч дней! Девять раз приходила весна, за ней лето и осень, зима... Столько раз таяли горные снега и падали ручьями в ледяные реки. Ровно девять раз приходил Новый год и праздник ранней весны.

Но для литературного объединения «Золотое перо» это время проходило совсем в другом свете событий. В этом году мы отмечаем свое девятилетие. «Не круглая дата», - скажете вы. Но для нас это целая жизнь, прожитая вместе.

Началось все в 2008 году. По инициативе директора ЦБС Черногорска Людмилы Табачных в Центре чтения собрались творческие ребята, пробующие свои силы в поэзии и прозе.

Первое заседание литературного объединения состоялось в ноябре 2008 года, с тех пор мы собираемся регулярно, обсуждаем произведения, участвуем в литературных конкурсах, организуем творческие встречи.

Хочется поблагодарить корреспондентов газеты «Черногорский рабочий» Веру Даниленко, Марину Кремлякову, Анастасию Хома, Валентину Сосновскую и глав-

ного редактора Аллу Николаевну Корзунову, которые стали для нас желанными и добрыми гостями.

«Золотое перо» объединяет молодых писателей и поэтов, даря им возможность делиться своими произведениями с читателями. А это важнее любого денежного вознаграждения для всех творящих словом. Руководитель объединения Ирина Юрьевна Шкерманкова вкладывает много сил в наше дело.

И серьезные результаты уже есть. Наши ребята были отмечены как в общероссийских конкурсах, так и в республиканских. За этим стоят долгие часы кропотливой работы над каждым произведением, многократные исправления и доработки. Лишь тогда могут родиться стоящие труды.

Света Акатова участвовала во Всероссийском конкурсе «Марш парков» и вошла в тройку лидеров по Хакасии, получила диплом победителя. Девушка также была отмечена в республиканском конкурсе «Вдохновение», была награждена дипломом. Работы Виктории Евтифеевой и Леонида Михеева вошли в литературный Санкт-петербургский альманах «Пегас». Произведения Оксаны Влюбчак напечатаны в журнале «Абакан».

Участники «Золотого пера» принимали участие в общероссийском конкурсе «Люблю Отчизну свою», «Жила-была сказка». Газета «Страна Читалия» неоднократно публиковала работы Марины Бродниковой, Оксаны Влюбчак, Александра Лагуна. Мы принимали участие в

республиканском фестивале «В памяти, в сердце, в стихах», в литературных конкурсах, организованных Министерством национальной и территориальной политики Хакасии, посвященных Дням славянской письменности и культуры и Дням тюркской письменности. Елена Зыкова заняла второе место и получила диплом победителя.

И это лишь небольшой перечень достижений участников литературного объединения за эти годы. Мы регулярно следим за последними литературными конкурсами и всегда рады в них участвовать.

Девятилетие «Золотого пера» хоть и маленькая дата. Много сил и трудов стоят за этой цифрой. Мы и дальше будем работать и творить прекрасное. Потому что нет ничего дороже для писателя, чем одобрение читателей. Ведь пока человек читает, он мыслит, а если мыслит, значит, способен менять свой внутренний мир в лучшую сторону.

Оксана ВЛЮБЧАК, участник литературного объединения молодых дарований «Золотое перо»

## Засветись!

### ЧТОБЫ ПОД КОЛЕСА НЕ ПОПАСТЬ



В рамках профилактической акции «Единый час безопасности» учащиеся 3 «А» класса школы №5 в конце января выступили с агитационным плакатом. Призывали школьников и прохожих использовать световозвращающие элементы в темное время суток.

Использование фликеров значительно уменьшает риск

попасть под колёса автомобиля. В школе №5 ведётся активная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, все учащиеся уже знают о важности фликеров и активно используют их в обычной жизни.

Юлия БЕРДНИКОВА, педагог-организатор школы №5

## КОРОТКО

На прошлой неделе Городская молодежь встретилась с главой Черногорска Василием Белоголовым, а также руководителем Департамента молодежной политики Министерства экономики РР Татьяна Карташовой.

Было принято решение создать молодежный совет. В его состав могут войти до 40 черногорцев от 14 до 35 лет, которые, объединив усилия, помогут решать вопросы и проблемы молодого поколения. Все они будут распределены по нескольким палатам, таким как «Волонтерство», «Физическая культура и спорт», «Культура и досуг» и другие, сообщает пресс-служба администрации города.